



沛县:用美丽乡村留住“诗和远方”



沛县美景图 沛县宣传部供图

房前屋后干净整洁,各具特色的游园错落有致,笔直的水泥路直通农户家门口……如今的沛县,一幅乡村振兴的美丽画卷正徐徐展开。近年来,沛县持续推进农村人居环境提升行动,全面实施“村村亮、庄庄绿、户户通、家家净、沟沟清、厕厕洁”六大行动,乡村面貌持续改善。

每到闲暇时间,朱寨镇徐胡庄村村民徐宪德都会来到村里的休闲广场和村民聊天。“原来村里到处‘脏乱差’,现在变成‘美如画’。”徐宪德说,经过环境整治,现在大伙每天观赏美景,在村里散步聊天,别提有多惬意了。

去年以来,朱寨镇按照村民意愿,对徐胡庄开展集中整治,大力改善村庄环境。不到一年时间,徐胡庄新铺路面5000米,整治坑塘30亩,新建一处游园,美化外立面8000平方米,建设广场3000平方米,围村造林30亩。通过整治,徐胡庄成了远近闻名的美丽宜居村,群众的获得感、幸福感不断增强。

农村基础设施和公共服务体系建设,直接关系到农民生活质量的提高。近年来,沛县坚持“城乡一张图、全县一盘棋”,以“百姓真正享受得到”为标准,积极推动城镇基础设施向农村延伸、公共服务向农村覆盖,不断提高村级公共服务阵地设施水平和运行质效。

“村里现在有喷泉,有假山、有健身广场,还有百姓大舞台。老人看病、孩子上学也特别方便。”河口镇孟集村村民丁汉哲说,村里的设施越来越齐全,大伙平时的生活更丰富、更便利,日子过得有滋有味。随着农村配套设施的逐步完善,沛县乡村从“一处美”变成“一片美”,“净起来”“绿起来”“美起来”的村庄带给村民满满的幸福。

扮靓美丽乡村,同样带动了产业发展。鹿楼镇的盛凯源果蔬种植家庭农场以草莓、火龙果、桃子、桑葚等近10种特色水果种植为主,这里一年四季水果飘香,全年采摘无断档,每年都吸引很多游客前来游玩。农场里,每个大棚上都

标有有序号、种植品种、成熟时间等,便于游客根据需要采摘。

“我们农场以采摘为主,目前油桃已经成熟,每天有几十人来采摘,周末时人更多。”农场主盛恩坤说,村里很重视人居环境提升,注重完善长效管护机制,保留具有本土特色和乡土气息的原有风貌,满足人们的乡土情结。

建设美丽乡村,不仅要实现生态美、环境美,还要注重人文美。自2018年以来,龙固镇连续4年表彰221名“好婆婆、好媳妇”,在全镇营造良好的社会风尚。在乡风文明建设过程中,龙固镇还在人流量大的大沙河公园二期建设好人广场,集中宣传百姓身边的好人,同时充分利用街道、广场、游园等载体,绘制反映社会主义核心价值观等宣传标语,形成“人人学好人、做好事”的良好氛围。河口镇着力打造“文化墙”,以图文并茂的形式展现乡村振兴、社会主义核心价值观等内容,把各条道路装扮得更加美丽。

沛县 张晓培

高考倒计时,户籍窗口“搬”进校园

又到了高考备考期,受疫情影响,睢宁县高三学子目前在学校实施封闭管理,参加高考必须使用居民身份证,部分学生身份证丢失、到期,无法换证无法使用。为此,睢宁县公安局治安大队户政股联合县教育局,将户籍窗口“搬”进校园,为考生办理身份证开辟“绿色通道”,全力服务考生办证。

“眼睛看照相机,头低一点……”在临时设置的照片采集点,民警细心安排服务流程,引导学生排队照相、填写申领信息,学生以

班级为单位,井然有序地进行照片采集。

把户籍窗口“搬”进校园,让学生们在学校就能办理身份证,此项举措得到了学生们的一致称赞。“我们拿到名单后,立即奔赴各个学校,预计两天之内,为全县需要办理身份证的高三学生全部办理完毕,对于这部分学生开通绿色通道,确保他们在高考前拿到身份证,顺利参加高考。”户政股民警夏浩说。

张晓培 吴小娜 张肖平

交警学急救知识,应对突发情况

为进一步加强警医联动协作,提高民警、警辅路面应急救援能力,近日,徐州交警泉山区大队联合徐州市矿山医院开展警医共建活动。

活动中,医院急救科医护人员根据日常生活中经常遇到的一些突发情况,生动地讲解了关于心肺复苏、创伤止血等理论知识,并组织民警、警辅进行现场实践操作,

让大家更直观地了解现场急救的方法和注意事项。

针对民警、警辅提出的救助问题,医护人员一一进行专业的解答,让参加活动的民警、警辅掌握了应急救援的基本技能,可应对路面突发情况以及伤者的现场救助,达到了预期的效果。

张晓培 汪浩 安孝鹏

火花街道开展燃气安全检查

为进一步加强燃气使用规范管理,徐州市泉山区火花街道办事处召开专题会议,部署开展城镇燃气安全大检查行动,强化安全风险管控和隐患排查治理。

据了解,火花街道成立了由建设科、安监办、经济发展中心、便民服务中心等相关科室组成的检查组,重点对辖区内农村自建房、小餐饮店铺、工地食堂、校园燃气使用等进行安全检查,重点对液化气的安全期限、燃气报警装置配备

等方面进行检查,查看设备是否漏气、管道是否密封、报警装置是否有效等,对检查中发现的隐患问题督促立即整改到位,现场发放燃气安全使用宣传单,引导受检用户自觉遵守安全用气规定,及时对燃气使用开展自查自纠。

下一步,该街道将以“安全月”宣传活动为契机,继续开展燃气安全知识宣传教育,提高居民安全防范意识。

张晓培 王磊

暖心助农“蒜”我一个 邳州组织志愿服务队帮缺少劳动力的蒜农收蒜

眼下正值大蒜收获的季节,对于缺少劳动力的家庭,及时收获大蒜成了难题。邳州市文明实践中心组织机关、企业、社会团体志愿者深入大蒜主产区,帮助困难群众收蒜,并为蒜工及蒜农送去饮用水、消毒液等物品。

赵墩镇耿埠村村民张传林家种了5亩多大蒜,自己行动不便,两个孩子都在上学,收蒜成了难题。得知张传林家的情况后,志愿者来到蒜地帮他挖蒜、去茎、装袋。

志愿者王艳梅今年49岁,她已是第五年参加助农收蒜活动。在她看来,能尽自己的绵薄之力帮助蒜农抢收大蒜,很开心,热点累点也值得。志愿者周尧今年是第一次收蒜,经过现场简单的学习后,干起活来也是有模有样。“比较有成就感,以后这种活动会经常参加。”

据了解,蒜收季节,赵墩镇党员干部、社会公益组织、帮扶单位组成“暖心助农‘蒜’我一个”志愿服务队,专门为家中缺乏劳动力的种植户抢收大蒜。赵墩镇为民服务中心副主任李永介绍:“我们通过入户走访,梳理出家里缺少劳动能力的家庭共87户。我们点对点、多对一帮扶,确保大蒜能够及时收获。”

在议堂镇议堂村村民吕迎堂



志愿者在蒜地里收蒜 通讯员供图

的蒜田间,志愿者正在蒜地里忙碌着。65岁的吕迎堂,家里6亩地全部种植了大蒜。看到志愿者的到来,他放下了心中的大石头。“他们速度很快,帮了我们大忙。”志愿者刘宏自告诉记者,今年是她参与爱心助农志愿服务第三年,她对收蒜的工作已经很熟练了。“早上七八点到蒜地,下午5点左右结束。能为蒜农做点事情,我感觉很有意义。”

据了解,议堂镇今年共种植大蒜2.6万亩。受疫情防控形势的影响,外地蒜客数量减少,加之一些在外地务工的群众不方便回家收蒜,劳动力短缺,很多群众在收蒜这事上犯了难。在大蒜的收获季,该镇成立了由机关干部、党员群

众、教师组成的“爱心助农志愿服务队”,深入田间地头,帮助像吕迎堂一样缺少劳动力的家庭收获大蒜。

议堂镇宣统委员周雪艳称:“我们成立16支志愿服务队,到各村开展助农服务。群众需求在哪里,我们服务到哪里。”

陈楼镇丁庄村蒜农纪先生因处在术后恢复期,不能干农活。了解到这一情况,邳州市平安志愿者协会雷锋分会的志愿者前来帮忙抢收大蒜。与此同时,该志愿者协会拥警分会也组织志愿者,分别前往陈楼镇、赵墩镇,解决蒜农燃眉之急,助力大蒜收获,用实际行动践行新时代志愿服务精神。

张晓培 杨兰云 冯全胜

铁警走村串户开展“我爱路”主题宣传

近日,为更好地推动“5·26我爱路”主题宣传教育日活动,徐州铁路公安处加强与徐州站、徐州车务段、徐州工务段等铁路站段的联系,联合开展大型铁路安全常识和法制宣传教育。

民警深入管内京沪铁路、陇海铁路、京沪高铁等1300余公里线路两侧村庄、学校、厂矿企业及重点道口,走进田间地头,通过发放资料、现场讲解、以案说法等形

式,积极宣传《治安管理处罚法》《江苏省铁路安全管理条例》等法律法规和铁路安全常识,不断提高村民群众的法律意识和安全意识,不断筑牢铁路安全防线。

据统计,自5月20日以来,民警共发放印有安全提示语的茶杯、手提袋等各类宣传资料6800余份,与95所中小学、37家废品收购站点签订安全责任书。

张晓培 梁西征

徐州人社系统技能练兵比武开赛

5月25日下午,徐州人社系统技能练兵比武预赛在徐州人力资源服务中心开赛。经过县(市)区比赛的选拔,本次共有105名选手入围全市预赛。

据介绍,本次比赛内容涵盖党的基本路线、方针、政策和最新理论成果,就业创业、社会保险、人才人事、劳动关系、综合服务规范等方面,重点考察对人社政策法规理解运用能力、解决问题能力、沟通协调能力,要求做到“知其道求其效”。通过本次比赛选拔,将有30名选手进入决赛,进行下一轮

的角逐,最终将选拔10名选手代表徐州参加省赛。

人社技能练兵比武活动是全面加强人社系统队伍建设,打造一流人社服务的重要举措。下一步,徐州将建设练兵比武“能手库”,广泛宣传报道“人社服务标兵”“人社知识通”“岗位练兵明星”等学习典型的先进事迹,充分发挥示范引领作用,带动更多干部职工学标兵、练内功、提素质、当能手,着力打造“群众满意的人社服务”。

张晓培 袁巍然